
Håll koll på förändrade varukoder i TARIC 
När det blir ändringar i tulltaxans underuppdelningar ändras även omfattningen av varukoden, och 
det är inte ovanligt att flera nya varukoder med nya eller ändrade varubeskrivningar ersätter den 
upphörda varukoden. Det är viktigt att du kontrollerar att varubeskrivningen på den nya varukoden 
stämmer in på den vara du importerar eller exporterar. Det kan annars finnas en risk att du använder 
en gammal varukod som finns inlagd i ditt affärssystem, och att varubeskrivningen för koden inte 
längre stämmer.

Det finns flera sätt att få reda på om din varukod som du deklarerar på din tulldeklaration har upphört 
eller blivit ändrad. 

1. Du kan söka i Taric söksystem på tullverket.se, välj Import Export och sedan Förändrade 
varukoder  

Ange varukod med 2-10 siffror eller lämna blankt.•	

Välj •	 Import alternativt Export.

Välj •	 Nya varukoder eller Varukoder som upphört.

Ange frågedatum. Fr.o.m-datum är obligatoriskt. Om du inte anger t.o.m-datum sker sökning på •	
dagens datum. 

Klicka på•	  Sök.

Väljer du däremot att söka utan att fylla i fältet Varukod presenteras samtliga varukoder som är nya eller 
har upphört att gälla under den sökta tidsperioden.

Det är möjligt att söka på både framtida och historiska uppgifter om förändringar. Historiska uppgifter 
kan sökas fem år bakåt i tiden. Ibland kan man behöva se bakåt i tiden vilken varukod som var giltig när 
ett tulltaxeringsbeslut togs.

Läs mer
Förändrade varukoder

Fortsättning på nästa sida

tullverket.se

TULLNytt
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2. Du kan prenumerera på varukodsändringar via Taric fildistribution (TIF)
Tullverkets centrala databas för tulltaxan, TARIC, uppdateras varje natt med data från kommissionen.

Efter mottagning av filen behandlas och förbereds data för distribution. Detta innebär att uppgifter 
grupperas på olika posttyper. När detta arbete är klart, skrivs informationen till flat- och XML-filer. 

För att kunna säkerställa att Tullverket är avsändare, krypteras filerna med ett PGP-sigill och därefter 
flyttas filerna ut på distributionsservern.

Du kan prenumerera på Taric fildistribution genom att kontakta IT-support eller skicka e-post till 
taric.info@tullverket.se, så får du information om vad du måste göra för att komma igång med TIF.

Läs mer
Taric fildistribution, postbeskrivning fast layout, se sid 9 (Posttyp A - deklarerbara KN- och taricnummer)

Taric fildistribution, postbeskrivning för XML, se sid 8 (Posttyp A - deklarerbara KN- och taricnummer)

Taric fildistribution

Kontakta oss

3. Hämta varukodlistan via kommissionens webbplats
Kommissionen uppdaterar den engelska, tyska och franska språkversionen en gång per månad. För 
närvarande uppdateras de övriga medlemsstaternas språkversioner endast två gånger per år, januari och 
juli. 

Klicka på länken •	 Info

Välj •	 Bibliotek (Library)

Välj •	 Nomenclature

Välj år •	 2013 och därefter 01 January 2013

Välj •	 Goods nomenclature SV.zip och klicka på Öppna

Länk tilll kommissionens varukodlista

Fortsättning från sidan 1

TullSvar 0771-520 520

Fakta - varukod

När du deklarerar en vara ska du i importdeklarationen ange varukoden med tio siffror och i 

exportdeklarationen ange varukoden med åtta siffror.  Varukoden är en sifferkod som styr vilka 

tullar och eventuella andra skatter du ska betala. Varukoden anger också om det krävs licens 

eller om du behöver något särskilt tillstånd för att få importera varan. Dessutom är varukoderna 

underlag för import- och exportstatistiken. 

Varukoderna hittar du i den gemensamma förteckning som samtliga EU-länderna använder. 

Förteckningen heter tulltaxan, TARIC och innehåller cirka 11 900 deklarerbara varukoder.

Taric söksystem - tillgång till tulltaxan via internet.
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http://www.tullverket.se/download/18.565387eb13a5987c2a120b9/ta_adblayout_internet_ver_8B.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280002121/taric_fildistribution_postbeskrivning_xml.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/t/taric/taric/taricfildistribution.4.4ab1598c11632f3ba9280001793.html
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds2/taric/taric_consultation.jsp?Lang=en
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/taricsoksystemtulltaxan.4.4ab1598c11632f3ba92800010813.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 maj 2013 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 juni 2013
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,4971

Brasilien BRL 1 real 3,297

Danmark DKK 1 krona 1,1513

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,58454

Hongkong HKD 1 dollar 0,8647

Indien INR 100 rupier 12,18

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0719

Island ISK 100 kronor 5,1

Japan JPY 100 yen 6,4687

Kanada CAD 1 dollar 6,4673

Kina CNY 1 rmb 1,0936

Lettland LVL 1 lats 12,3647

Litauen LTL 1 litas 2,4865

Marocko MAD 1 dirham 0,7796

Mexico MXN 1 peso 0,5466

Norge NOK 1 krona 1,1488

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,4077

Polen PLN 1 zloty 2,0617

Ryssland RUB 100 rubel 21,69

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,7735

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 6,8441

Singapore SGD 1 dollar 5,3

Storbritannien GBP 1 pund 10,0568

Sydafrika ZAR 1 rand 0,7024

Sydkorea KRW 100 won 0,5958

Thailand THB 1 baht 0,2241

Tjeckien CZK 100 koruna 33,16

Turkiet TRY 1 ny lira 3,6354

Ungern HUF 100 forint 2,985

USA USD 1 dollar 6,6627

Tulltaxan/Taric och växelkurser

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Vad krävs för att klassificera varor som 
en sats? 
Det är inte alltid glasklart i vilka fall som varor kan klassificeras som 
en sats. Det finns några regler att känna till och vissa kriterier som 
ska var uppfyllda.

Grunden är att det ska vara två eller flera olika varor som är 
presenterade tillsammans för försäljning, och förpackade på ett sätt 

som passar försäljning direkt till användaren.

I första hand ska nedanstående tre kriterier vara uppfyllda:

Satsen ska bestå av minst två varor som klassificeras enligt olika varukoder.•	

Varorna ska vara förpackade gemensamt för att fylla ett visst behov eller användas för något särskilt •	
göromål.

Varorna ska vara förpackade för försäljning i detaljhandeln utan omförpackning.•	

För att ytterligare förtydliga kriterierna och som stöd för klassificeringen, har kommissionen tagit fram ett 
dokument med riktlinjer för varor i satser för försäljning i detaljhandeln.

Ta dig tid att titta i dokumentet, där finns det bra exempel på när varor kan klassificeras som en sats och 
i vilka fall som de inte kan det. 

Läs mer
kommissionens riktlinjer för klassificering i Kombinerade nomenklaturen av varor i satser för försäljning i 
detaljhandeln.

Nr 9 2013

Vad är en firmatecknare?

En firmatecknare är den eller de personer som har rätt att skriva under i företagets namn med rättsligt 
bindande verkan. Mer information hittar du på Bolagsverkets webbplats, bolagsverket.se. 

Till exempel ska behörig firmatecknare skriva under ansökan när ditt företag ansöker om tillstånd hos 
Tullverket eller när ditt företag överklagar ett beslut som fattats 
av Tullverket.

Läs mer
Bolagsverket

Under rubriken Tullkoll hittar du artiklar som bidrar till din kompetensutveckling i olika ämnen inom området tull.
Tullkoll ersätter det som tidigare hette Lilla Tullskolan.

http://www.tullverket.se/download/18.4fd94fc013e6ece11add5e/klass_satser_riktlinjer.pdf
http://www.bolagsverket.se/
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 
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Klassificeringsförordning för japansk krydda
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 442/2013, börjar gälla den 4 juni 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 15 maj 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för ostbågar
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 443/2013, börjar gälla den 4 juni 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 15 maj 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för djurfoder
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 444/2013, börjar gälla den 4 juni 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 15 maj 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Ursprungsintyg gäller inte vid temporär import
En vara som du tagit in under temporär import räknas som icke-unionsvara och står därför 
under tullkontroll. Av den anledningen måste säkerhet ställas för tullen även om det finns ett 
ursprungsintyg. 

Ursprungsintyg får bara användas när varor övergår i fri omsättning. En vara övergår till fri omsättning 
när alla importvillkor är uppfyllda och tull har betalats. Vid anmälan till temporär import övergår varorna 
inte till fri omsättning. Vid temporär import är varan fortfarande en icke-unionsvara och står under 
tullkontroll. 

Ursprungsintyg kan dock användas om företaget anmäler en vara till förtullning efter temporär import för 
att den ska stanna. Däremot kan ursprungsintyg inte användas vid en tullinitierad uppdebitering av en 
temporär import som är felaktigt avslutad eller inte återexporterad.

Fakta: Temporär import 
Tillfällig import av en vara för till exempel en utställning, med avsikt att den ska 
återexporteras i oförändrat skick. Varan blir helt eller delvis befriad från tull och 
eventuellt från moms. I vissa fall måste en säkerhet ställas för importavgifterna, som 
betalas tillbaka vid återexporten. Kräver tillstånd.

http://www.tullverket.se/download/18.4fd94fc013e6ece11add51/forordn_442_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4fd94fc013e6ece11add52/forordn_443_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4fd94fc013e6ece11add53/forordn_444_2013.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se
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Solfångarglas med ursprung i Kina
Den 27 april 2013 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av solfångarglas med ursprung 
i Kina. Sedan tidigare pågår en antidumpningsundersökning på samma produkt. Icke närstående 
importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till Kommissionen, se 5.1.2.  
(EUT C 122/2013)

Biodiesel med ursprung i USA och Kanada
Kommissionen har inlett en partiell interimsundersökning av antidumpnings- och utjämningsåtgärderna 
mot importen av biodiesel med ursprung i USA och Kanada. Undersökningen är begränsad till en 
undersökning av möjligheten att bevilja undantag från åtgärderna gällande den exporterande tillverkaren 
Ocean Nutrition Canada från Kanada.  
(EUT C 124/2013)

Ståltråd med ursprung i Indien
Den 9 maj 2013 infördes preliminär antidumpningstull och preliminär utjämningstull på importen av 
viss tråd av rostfritt stål med ursprung i Indien. Den preliminära antidumpningstullen, som varierar 
mellan 12,9 % och 27,8 % beroende på tillverkare, ska tillämpas i sex månader. Den preliminära 
utjämningstullen, som varierar mellan 0 % och 4,3 % beroende på tillverkare, ska tillämpas i fyra 
månader. 
(EUT L 126/2013)

Rördelar av gjutjärn med ursprung i Kina och Thailand
Den 15 maj 2013 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av gängade gjutna rördelar av 
aducerat gjutjärn med ursprung i Kina och Thailand. Produktomfattningen har ändrats från det att den 
preliminära antidumpningstullen infördes till att undanta vissa klämringskopplingar och gängade runda 
kopplingsdosor. Samtidigt avslutas antidumpningsundersökningen avseende import av gängade gjutna 
rördelar av aducerat gjutjärn med ursprung i Indonesien utan att några åtgärder införs.   
(EUT L 129/2013)

Fästdon av järn eller stål med ursprung i Kina eller avsända från Malaysia
Kommissionen har inlett en partiell interimsöversyn av antidumpningsåtgärder beträffande import 
av vissa fästdon av järn eller stål med ursprung i Kina eller avsända från Malaysia oavsett om 
produkternas deklarerade ursprung är Malaysia eller inte. Översynen gäller företaget Malaysian 
Precision Manufacturing SDN BHD från Malaysia och ska utreda möjligheten att bevilja ett undantag från 
antidumpningsåtgärderna.  
(EUT C 134/2013)

Bords- och köksartiklar av keramiskt material med ursprung i Kina
Den 16 maj 2013 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av bords- och köksartiklar av 
keramiskt material med ursprung i Kina. Tullsatsen varierar mellan 13,1 och 36,1 %.  
(EUT L 131/2013)

Giltigheten löper snart ut 
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av vissa svetsade rör av järn eller 
olegerat stål med ursprung i Vitryssland, Kina, Ryssland, Thailand och Ukraina den 20 december 2013. 
(EUT C 136/2013)

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Ökade kontroller av tullager
Tullverket kommer att öka kontrollerna av förfaranden som rör tullager. Se över redan nu att ni följer de 
regler som gäller och villkoren i era tullagertillstånd.

Läs mer
Tullager, moment där felaktigheter förekommer

http://www.tullverket.se/innehallao/t/tullagertillstand/tullagermomentdarfelaktigheterforekommer.4.9b2c39913d8307147745b4.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

